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Ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου στην Αμβέρσα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με λαμπρότητα τελέστηκε η ετήσια πανήγυρη της ιστορικής 
και μεγαλωνύμου ενορίας του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Αμβέρσης, την Τρίτη 24 και την Τετάρτη 25 Μαρτίου 2026.

Το εσπέρας της 24ης Μαρτίου τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βελγίου και Εξάρχου Κάτω 
Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρου, με τη συμμετοχή κληρικών της 
Μητροπόλεως.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο μεγάλο κεφάλαιο της 
σωτηρίας του ανθρώπου, που είναι ο Ευαγγελισμός της Υπεραγίας Θεοτόκου, και 
στο μεγαλείο της υπακοής της «Νέας Εύας», η οποία διόρθωσε την ανυπακοή της 
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πρώτης Εύας. Στο τέλος, ευχαρίστησε τους ιερείς για την παρουσία τους, τον 
ιεροψάλτη του ναού, τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους και τις κυρίες του 
φιλανθρωπικού της ενορίας για τη διακονία τους και την προετοιμασία της 
πανηγύρεως.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Τετάρτη 25 Μαρτίου, τελέστηκαν ο 
πανηγυρικός Όρθρος, η αρχιερατική Θεία Λειτουργία και η Δοξολογία για την 
επέτειο της ενάρξεως της Ελληνικής Επαναστάσεως, των οποίων προεξήρχε, 
προφρόνως ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του Μητροπολίτου Βελγίου, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, Διευθυντής του Γραφείου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη συμμετοχή των ιερέων του 
ναού και κληρικών της Μητροπόλεως.

Στο τέλος της Δοξολογίας, ο ιερουργών Αρχιερεύς αναφέρθηκε στη διπλή εορτή 
για τους Ελληνορθοδόξους: την εκκίνηση της Θείας Οικονομίας με τη σάρκωση 
του Λόγου του Θεού στα σπλάχνα της Υπεραγίας Θεοτόκου και την έναρξη του 
αγώνος της ανεξαρτησίας του Γένους των Ελλήνων. Αναφέρθηκε, επίσης, σε 
πρότυπα ηρώων που θυσίασαν τα πάντα για την ελευθερία της πατρίδος από τα 
δεινά της δουλείας, όπως η Θεοτόκος θυσιάστηκε για την ελευθερία της 
ανθρωπότητας από τα δεσμά του θανάτου.

Ακολούθως, ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Βελγίου για την κανονική του άδεια, 
τον ιερατικώς προϊστάμενο της ενορίας, Πρωτοσύγκελλο της Μητροπόλεως και 
συντοπίτη του από την Καβάλα, για την υποδοχή και τη φιλοξενία, τους 
συλλειτουργούς ιερείς και τον διάκονο, και ευχήθηκε στους πιστούς την ευλογία 
της Υπεραγίας Θεοτόκου και ειρήνη στον κόσμο.

Την πανήγυρη τίμησαν, μεταξύ των πιστών της ενορίας και των πιστών από τις 
γύρω περιοχές του Βελγίου και της Ολλανδίας, ο Εξοχώτατος Επίτιμος Πρόξενος 
της Ελλάδος στη Γάνδη και τη Φλάνδρα, Δρ. Mark Janse, ομότιμος καθηγητής 
γλωσσολογίας του Πανεπιστημίου της Γάνδης με ειδικότητα στην Καππαδοκική 
διάλεκτο, ο Άρχων του Οικουμενικού Πατριαρχείου Δρ. Κωνσταντίνος Βαμβακάς 
και η σύζυγός του Μαρίνα.

Στη δεξίωση που ακολούθησε τη Δοξολογία, ο Επίτιμος Πρόξενος έλαβε τον λόγο 
και αναφέρθηκε στη σημαντική διπλή εορτή για την Εκκλησία και το Γένος. 
Εξέφρασε τον θαυμασμό του για τους αγωνιστές του 1821 και ανέφερε 
χαρακτηριστικά ότι η Ελληνική Επανάσταση δεν δημιούργησε απλώς ένα ακόμη 
ευρωπαϊκό κράτος, αλλά αναγέννησε την κοιτίδα του ευρωπαϊκού πολιτισμού και 
όλα όσα αυτή φέρει από τη μακραίωνη ιστορία της.



Το εσπέρας της ίδιας ημέρας τελέστηκε ο μεθέορτος Εσπερινός και το κτιτορικό 
μνημόσυνο για τους ιδρυτές, με πρώτο τον αοίδιμο Οικουμενικό Πατριάρχη 
Κωνσταντίνο Ε΄, στα χρόνια του οποίου δημιουργήθηκε η ενορία, τον Νοέμβριο 
του 1900, καθώς και για τους μακαριστούς Μητροπολίτες, ιερείς και ευεργέτες 
της ενορίας.
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